
   تبريز 4اداره آموزش و پرورش ناحيه  -باسمه تعالي

 فاخرانغير دولتي آموزشگاه: 

 تجربی -دهم : پايه و رشته  فيزيك:سوالات درس

 نام:                                              

 نام خانوادگي:

 صبح8:ساعت شروع دقيقه 100مدت: امتحان:  8/10/97 انتاريخ امتح

 97-98 تحصيلی:سال  1 صفحه: 3تعداد صفحه سوال: دوره دوم متوسطه: مقطع

 مي باشد بلا مانع استفاده از ماشين حساب ساده 

 نمره ـــــــــــــــــــــــــــوالاتـــــــــــــــــــــــــــــــــــســـــــــــــــــــــــــــ رديف

 پارانتزپر کنيد :جاهای خالی را باکلمه مناسب داخل  1

si 00000000 (𝑵برداری ( و يکای آن در  –) نرده ای  00000000الف ( کار کميت 
𝐦⁄ – 𝑵. 𝒎  . است ) 

-) مثبت000000ب ( وقتی يك خودرو شروع به حرکت می کند تا به تندی معينی برسد ، علامت کار ناشی از نيروی موتور 

 منفی ( است . –) مثبت  0000000منفی( و کار نيروی برآيند  –) مثبت 0000000منفی ( و کار نيروی اصطکاک 

 بيشتر ( انجام می دهد . –) کمتر  000000ج ( هر چه توان دستگاهی بيشتر باشد يعنی کار معينی را در زمان 
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مودار مفهومی مقابل را کامل ن 2

 :                                  کنيد

 

 

               

1 

 وصل کنيد . Bرا به موارد ستون  Aدر جدول زير جملات ستون  3

 Bستون  Aستون 

 با ناديده گرفتن نيروهای اتلافی، مقدار آن برای يك جسم همواره پايسته است. -1

 کار برآيند نيروهای وارد بر يك جسم، با تغييرات آن برابر است. -2

 از سطح زمين دارد. صورتی از انرژی است که جسم صرفا به علت ارتفاعش -3

 يابد.هرگاه جسمی به طرف زمين حرکت کند، مقدار آن کاهش می -4

 الف( انرژی جنبشی

 ب( انرژی پتانسيل گرانشی

 ج( انرژی مکانيکی

 کار نيروی اصطکاکد ( 

           

1 

 در هريك از شکلهای زير نتيجه اندازه گيری را با ذکر خطا بنويسيد . 4

 

1 

چند عدد ميخ می توانيم  m 1است تخمين بزنيد در يك تکه تخته دايره ای شکل به شعاع   𝟐𝒄𝒎𝟐−𝟏𝟎مساحت نوک هر ميخ  5

π    بکوبيم تا پر شود ؟ = 3 

 

 
 

1 

 تبديل واحدهای زير را انجام دهيد : 6

 𝟖𝟎𝒄𝒎𝟑 → 𝐦𝐦𝟑 
 

𝟏𝟐𝟓
𝒍𝒊𝒕𝒓

𝐦𝐢𝐧
→

𝐜𝐦𝟑

𝐬
 

1 

کمیت فیزیکی

دما

آمپر

فرعی نیوتن



 .تعريف کرده و قانون پايستگی انرژی مکانيکی را بيان کنيد انرژی مکانيکی راالف (   7

 

 

 . و رابطه آن را بنويسيد بيان کرده قضيه کار و انرژِی را ب ( 

 

 

1 
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 تعريف کنيد :  8

 : گرانشیالف ( انرژی پتانسيل 

 

 ب ( توان :

 

 : انرژی پتانسيل کشسانیج ( 

 

 : کميت های فرعید ( 

 

2 

 چه مواردی کار يك نيرو صفر است . ) دو مورد ( الف ( شرح دهيد در 9

 

  ويژگی های يکا را بنويسيد .ب ( 

 

𝟏𝟑𝟔𝟎𝟎  ج ( چگالی جيوه 
𝒌𝒈

𝒎𝟑⁄  است . يعنی چه ؟  

 

1 

 

 

1 

10 

فشرده می کند و سپس  C به فنر برخورد می کند و به آن می چسبد و فنر را تا نقطه  Oدر نقطه  vدر شکل زير مکعب با سرعت 

 کشيده می شود و بين اين دو نقطه نوسان می کند . Dباز شده ، حداکثر تا نقطه 

 اگر از اتلاف انرژی صرفنظر شود ، جملات زير را کامل کنيد :

 می يابد . 00000000000و انرژی پتانسيل کشسانی آن  0000000000، سرعت جسم  Cتا  O( در حرکت جسم از  1

 است . 000000000جسم و فنر دارای انرژی جنبشی و  Bه ( در نقط 2

 سرعت جسم صفر است . 000000000و  00000000( در نقطه های  3

 
 

1 

𝐠کيلوگرم الکل هم حجم است ؟     2چند کيلوگرم جيوه با  11

𝐜𝐦𝟑8/0 ρ =       والکل    𝐠

𝐜𝐦𝟑6/13 ρ = جيوه 

 

 

 

 

1 



5تندی جسمی را  12 𝑚
s⁄  𝟏𝟔افزايش داده ايم انرژی جنبشی آن

9
𝑚انرژی جنبشی اوليه می شود تندی اوليه آن چند  

s⁄ بوده است ؟ 

 

 

 

 

 

1 

𝟏𝟎با سرعت  𝟖𝟎𝒎رااز ارتفاع  𝒈𝒓 𝟏𝟎𝟎گلوله ای به جرم  13 𝒎
𝒔⁄ 𝟐𝟎بطرف پايين پرتاب می کنيم و با سرعت    𝒎

𝒔⁄  به

 زمين برخورد می کند .

 .اولا : کل کار را محاسبه کنيد 

 نيروی مقاومت هوا ) نيروی مقاومت متوسط هوا ( را بيابيد .ثانيا : 
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.𝟏توان پمپی  14 𝟐𝟓𝑲𝑾   متر  6متر مکعب آب را از چاهی به عمق  12طول می کشد تا چند دقيقه می باشد .  %80و باز ده آن

𝛒متری هدايت کند ؟   4را با سرعت ثابت به درون مخزنی در ارتفاع  = 𝟏
𝒈𝒓

𝐜𝐦𝟑 , 𝐠 =  آب 𝟏𝟎
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 در شکل مقابل اگر از مقاومت هوا صرفنظر شود گلوله با چه سرعتی به زمين می رسد ؟ 15
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 20 جمع                            فاخرانغير دولتي گروه فيزيک دبيرستان   -موفق باشيد  

 


